5/4 1 6/3 cadencials

una appoggiatura en la V d’una ruta cadencial

Victor Solé



ruta cadencial basica
combina enllacos F5 1 F7
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L’enllag F7 és el que pot presentar problemes (5es i 8es paral-leles).
Cal fer moviment contrari: dues 2es i una 3a descendents.




6/4 cadencial
la V no té d’entrada la 3a i la 5a sin0 les seves
appoggiatures
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Tot i les appoggiatures, continua sent un enllag F7 i, per tant, el moviment
de les veus és el mateix, pero passant primer per les appoggiatures: una de
les 2es descendents es retarda, i la 3a “s’omple”.



amb 7a
el més habitual és que la V d’una ruta cadencial
tingui 7a (que s’afegeix al resoldre les

o2 appoggiatures)
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Sila V7 és un acord complet, la tonica seguient de la ruta cadencial sera un
acord incomplet (sense 5a i amb la fonamental triplicada).
Recorda: la sensible resol pujant i la 7a resol baixant.



5/4 cadencial
pero no és imprescindible que sobre la V d’'una
ruta cadencial hi hagi sempre les dues
appoggiatures, n’hi pot haver només una:
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Ara només tenim la 4a appoggiatura de la 3a que fa dissonancia amb la 5a
de l'acord.



6/3 cadencial
ara provem amb l'altra appoggiatura:
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No sona gaire bé. No s’entén. Sembla un iiie que aqui no hi fa res.
Com que no hi ha cap dissonancia forta (és una 6a quan esperem una 5a),
cal posar la 6a a la veu superior per tal que s’entengui bé.



6/3 cadencial
iIntercanviem les veus de tenor | soprano:
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Ara s’entén millor.



5/4 cadencial
en canvi, el 5/4 cadencial pot estar en qualsevol
POSICIO:
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En aquesta posicidé tenim una magnifica dissonancia de 2a.



combinacions
si tenim temps podem resoldre un 6/4 cad per
fases (primer una app i després l'altra):
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D’aquesta manera podem donar-li més interés a un 6/4 cadencial llarg:
primer resolem la 6a (queda un 5/4 cad) després la 4a i, finalment, hi posem
la 7a.



Resum

De les dues appoggiatures que tenim en un 6/4 cadencial en podem posar
només una (només la 4a o només la 6a).

Si només posem la 4a tenim un 5/4 cadencial que és bastant dissonant (per
la 7a 0 2a que hi ha entre la 5ai la 4a).

Si només posem la 6a tenim un 6/3 cadencial que no és gaire dissonant i
nomes s’entén si aquesta 6a es troba a la veu superior.

Acords aparents: mentre, com ja sabem, el 6/4 cad. sén les mateixes notes
que una le/4 i el 6/3cad sdn les mateixes notes que un iiis, €l 5/4 cad no es
pot confondre amb cap altre acord.

També podem resoldre les appoggiatures d’'un 6/4 cadencial una per una.

En mode menor el 5/4 i 6/3 cadencials funcionen igual que en major.



